

Протокол допроса.

1944 года 7 августа м. Карелии.

опер. упол. Карелийского НКВД м. лейт госбезр.
[redacted] согласно допросу в качестве свидетеля
г-а Бузук Ивана Ивановича 1908 г. р. пом.
уроженцу дер. Туллинево, карелийского р-а
Барановичской об. Рязань, в м. посел
не судил, образование 2 кл. гр. н СССР
В период немецкой оккупации занимался
сельским хозяйством. В настоящее время
проживает дер. Туллинево, Карелийского
р-а Барановичская об.

Ответственности за дагу лошади [redacted] по ст.
136 УК БССР предупрежден - Бузук

Вопрос: - Расскажите с какого времени вы знаете
Маркевича Александра, если знаете то
что вам известно о его деятельности за
период немецкой оккупации?

Ответ: - Я Маркевича Александра Константиновича знаю
с малых его лет. В период временной оккупации
он добровольно поступил служить в полк
Маркевич очень много общался с мирным
населением - издвал, судил на облавах партизан.
Также издал меня в Заико Владимиром до
потери сознания. Это было 1948 году зимой
месяц и много не помню, я с Заико Владимиром
молотил ром в деревне Туллинево ивана митина
дер. Туллинево. В тот день приехал немецкий
помощник в дер. Туллинево, и в котором мы
в деревне находимся в разговоре с помещиком
Маркевич Александр с двумя помещиками, которых
я видел впервые. Маркевич крикнул нам:
"Взводите из гущи, вот это для Радитов
партизанов клев молотить", и там же с нами
находимся третий из дер. Ерошань Суботский
Детко у которого проверили документы и пустили.
Когда мы вышли из гущи Маркевич крикнул нам
"Помогите! мы с Заико Владимиром несем
на себе, тогда наставил на нас пулемет и
встрелил в нас. Я потом скользя по
помещикам, которые были находимся тут
нас партизанским Радитом. И на нас они
нас молотить летали прикладами по
голове. Маркевич поднял меня, надел на голову
мне стальную каску и по этой каске
какая была приклада сам лично Маркевич,
какая от сильных ударов слетела с моей
голова на снег, и еще по голове как
Бузук.

ударил прикладом и проломил мне череп, и там же
Зайчика Владимира по великому мучу текла кровь.
А потом Маркевич скопом дворовой следовал за мной
еще по пути следования они как несколько раз
попали на меня и Рини ногой и прикладом. Привели
нас в дом Зайчика Владимира, где то Маркевич
достал веревку привязав за кольцо вернутое в
потолок, сам сделал петлю и приказал помыче-
йским повесить Гандитов поодальности на этой
веревке, но помучейские стали уговаривать, что не надо
вешать, тогда Маркевич согласился еще отпустить
меня Маркевич я уже свалился без сознания.
Был второй драфт, этой же зимой 1943 года приехала
получив с немцами на уничтожение дер. Пудлигово от
партизан. моя жена - Бузук Мария с двумя малыми
детьми находилась в доме Брижковской Стеки,
одного старшего сына звали Викентий - 3 года и
второго меньшего звали Александром полтора года.
Маркевич со своим немцем зашел в дом Брижковской
Стеки и давал мою жену выгнать из дома, и
несколько раз прикладом ударил в спину, жена
стала просить чтобы завести с собой детей,
Маркевич не дал выдать малых детей и выгнал
ее на улицу, и еще в доме Брижковской Стеки
находился ее один маленький ребенок, тот же
остался в месте с двумя своими детьми.
Когда меня только выгнали в доме раздался
треск выстрела, по тому что моя жена от
этого дома отходила приблизительно нагов
десять и как раздался треск выстрела, кроме
Маркевича и одного немца в доме ни кого не
было. и еще когда вышли после треск выстрелов
подоспели дом, в котором находимся трое
малых ребят. и все трое в месте
сделом сгорели двое моя сестра и один
Брижковской Стеки. Полицей и немцы все имущество
собрали к Тавареску Гамтошу, и Рини согнано
Рини как боец, и вместе вместе сгнали
подпалили этот дом, но благодаря партизан
которые своевременно подоспели и спасли, и
ито помучив убила сажит Рольве Тодомов,
позабирала и имущество скоти.
Всех указанных факты я советвенно на себе
переносил как жена Маркевич без сознания
избил. А то, что Маркевич был виновник
уничтожения троих малых ребят, после
когда сгорел дом мы с женой пришли от
своих двух ребят только обгоревшие кости.
и про этот случай мне сама жена рассказала,
по тому что она сама была и видела как
Маркевич ее выгнал и при том избил и
совместно с немцем Маркевич пристрелил
или от один. Это трудно доказать, факт тот,
что они двоем были с немцем в доме где были
трое ребят, да и при том моя жена Мария
своими ушами слышала, что было три выстрела.
Маркевич исключительно славился своей жестокостью
над заключенным, и за то от него и малограмотный
но был поставлен заместителем команданта
Валковского помучейского участка. Отпустил его в
г. Новоселов за хорошую работу от немцев полу-
тил и давал.

Допрос правительственный записан с
моих слов верно и мне в силу
защиты к олицу Бузук. Бузук.

Допросил: спец. упол. м. п. гб